

多空擂台

看多观点

昨天大盘收于 3291 点,跌破了上午笔者所说的 3297 点 所以没有继续上冲,但收盘指数只比 3297 点低了 6 点,今天大盘很可能高开高走,今天大盘只会开盘后一个半小时维持在 3291 点之上,行情就会反转。(财同神行)

今天行情的关键是能否站稳 3300 点,能否突破 5 日均线及 10 日均线的压力,今天将是变盘重要的时间窗口。(luojx)

经历了连续 6 个月的震荡调整之后,沪深大盘目前的非理性下跌极有可能是“最后一跌”,反转为有望于一周内来临。笔者送给投资者三句话:黎明前的黑暗已经过去,旭日东升正来临。3300 点以下遍地是黄金。目前我们要做的就是坚持,坚持,再坚持!(王者)

看空理由

由于主力并没有在低位吸足筹码,大盘将缓慢地爬升,到 3500 点后再次探底,形成一个头肩后底,才有可能出现一波中级的行情。(赖国朝)

从技术上看,大盘抵抗性下跌的趋势仍在延续,市场估值水平虽已降低,但投资者信心尽失,急需外力刺激来恢复,观望成为普遍的选择。(99cn)

四月的行情已经过去,如果没有实质性的利好刺激股市,本月大盘极有可能在震荡中继续寻底支撑,大势不容乐观。(黄国鹏)

技术看盘

继续震荡探底

周三大盘指数在第一季度经济数据出来前回落,最后下跌 56 点,成交量继续萎缩。从大智慧 LEV-EL-2 盘面上看,在经济数据仍然处在高位运行的背景下,电力板块因长江电力出预减公告跌停而排跌幅榜第一,钢铁、房地产等板块走势依然相对较弱。从技术上看,30 分钟在中轨处回落,60 分钟 K 线受中轨压制,成交量在连续 4 天萎缩至 600 多亿后,再度萎缩至 500 亿,缩量阴跌说明多方承接力较弱,有可能继续探底,预计支撑位在 3196 点。万国国评 王荣奎

利空兑现 加速赶底

从本周一开始市场就在期待着周三宏观数据的明朗。这种预期尽管已经相对比较明确,但是数据正式公布之后的情绪波动仍然在盘面上暴露了出来。而央行随即宣布再次提高存款准备金的举措,表明宏观调控一季度的数据来看仍然没有获得央行的认可,市场的信心很可能再次受到考验。

利空兑现有助于底部加速形成

对市场来说一系列数据的公布可能意味着对经济走向的看法将会发生一定程度上的改变,尽管有较多的数据已经在预期中了。笔者不想在这里对这一系列的数据加以评论,只是认为多空双方对于这些数据都会有各自的想法,也很可能成为操作的理由。比如空方对于 CPI 一季度 8% 的实际数据和 4.8% 的控制目标的对比很可能显露出相应的担忧;而多方对于 CPI 环比的回落应该会有较乐观的倾向。这只是一个简单的假设,反映在盘面上可能将是在震荡过程中对该数据的充分消化。从未来一段时间来看,由于这一系列数据包含了较

多方面的经济信息,除了市场普遍关注的 CPI 之外,更多能表述经济运行状况的数据还有待于市场的充分消化,市场会以震荡盘整的筑底行为来完成这个消化过程。不过这种消化的状态可能不会持续太长时间,数据明朗之前多空双方已经对这些数据有了一定的预期,明朗之后只是再进一步确认双方的态度而已。

而对于宏观数据刚刚一公布就有央行再度提高存款准备金的举措,市场信心肯定会受到打击,不过,这一举措也应该早已在市场的预期之中,上调存款准备金率只是迟早的事,所以,笔者认为,在数据明朗之后的多空双方的“表态”可能会以比较快的速度暴露出来,一边倒的状况可能会很快出现,大盘的走向也将因此而明朗。虽然利空兑现后的宣泄可能会比较快速也会比较极端,不过,这样的现实状况有助于大盘阶段性底部形成速度的加快。

外围市场企稳支撑 A 股稳定重心

A 股近期的下跌继续创下了本轮调整的新低,而其他市场的情形却要比我们好得

多,亚太市场的震荡走高已经逐渐显露出趋势,而最弱的香港市场实际上更多地也是受到 A 股的拖累。换句话说,A 股相对于其他市场的独立补跌行为已经到了比较严重的程度,这种跌过头的嫌疑正在越来越明显地流露出来。

A-H 股的溢价水平从高位 97% 已经回落到目前的 42% 左右,这样的溢价率以及少部分的个股开始出现 A-H 股的折价状态都显示出了对市场的支撑作用。这种支撑作用反映在大盘蓝筹股身上将比较明显,其估值轴心将得以确立,或者说得到一定程度上的稳定。尽管笔者认为可能还将出现一定比例的 A 股对 H 股折价,以及整体的 A-H 股溢价率缩小,但是这并不意味着市场底部还非常遥远,反复筑底的过程当中以上特征将可能逐步显露。随着香港市场重心的稳定和不断抬升,A 股市场被动跟随着企稳攀升也会逐渐显露。提高存款准备金率的利空兑现在一定程度上很可能促成权重股带领下的阶段性底部的形成,以利多为动力的下跌在成交量难以放大的前提下成为底部形成的暗示。海通证券 吴一萍

机构判市

再下台阶可能是最后一跌

目前大盘再度挑战前期的 3271 点,大盘客观上存在两种可能性:探底成功或再下一个台阶。从周一大盘急跌的走势来看,大市这一次下跌的动力相当大,如果没有特别好的利好消息支持,3271 点很难挡住空头的疯狂进攻。但我们也要注意到,如果大市不幸再下一个台阶,很可能就是最后的一次下跌了,而且,大盘就具备走 V 型反转的条件。毕竟大盘已经下跌近 7

个月,幅度近 50%,我们估计大盘的下跌已经是接近尾声了。而且,如果大盘再下一个台阶,就跌到很极端的程度了。这样,大盘就随时有可能走出突然反转的 V 型方式。

所以,我们认为,在目前的点位里,看得太空也是不理智的。目前,短线的投资者可能要略为回避一下,而中线的投资者实际上也不容易回避了。同时,在大盘下跌后,我们就要随时准备买入。广州万隆

地量能否带来短期底部

周三沪深股市出现 2008 年内第一个成交量地量,沪深股市成交量分别为 548 亿和 266 亿。不过,未来能否筑底还需要关注以下 5 点:一、地量的意义是指连续下跌后,市场抛压穷尽,引发多头进场成为多欲望。二、地量不是指单日,而是指一个时间段,通常 5 个交易日内完成。三、周三的地量不能被刷新,否则,将以新地量为新标准。二、若股指跌穿近日低点,而成交量又保持在地量区域,并且在周三地量

之上,则会出现底部背离信号。表明股指创新低,但成交量略增,虽然购买力增大,但又不敢大幅增加,这符合阶段底部买卖双方非常谨慎的特征,也符合底部不会是多数人能够买到的特征。五、地量不能被反复刷新,否则地量复地量,造成阴跌不止。总的来说,地量的出现,最终还需要吸引到多头入市,才能体现“地量见底,短期现底部”的俗语。华证证券 罗旭阳

民间高手

今天进入最关键时段

一、今天是大盘进入 3656 点以来的第 8 天,同时也是 4472 点以来的第 32 天,从 6124 点到了 5522 点用了 63 天完成了 A、B 浪组合,从 5522 点以来,今天同样是第 63 天,作为多个时空的交错点,今天的行情很关键,前期第 63 天形成了反弹高点,今天会否形成低点?

二、银行、地产板块已逼近前期低点,意味着前期进入的资金已无利可图,如果跌破

前期低点,后市走势将趋于复杂。中石油在发行价上方的晃悠只能说明护盘的坚决,要么护出一波反弹,一旦向下,空间不会太小。权重股板块的走势已到一触即发之际,向上向下就看大资金如何运作。

三、大盘上周在 100 周线上形成了局部反弹,本周已在 100 周线线下运行,一旦有效破位,大盘将下一个台阶,就看本周剩下的两个交易日行情如何演变。老股民大张

高抛低吸降低持股成本

由于近期市场起伏较大,很多个股的起伏还超过指数,这给投资者提供了波段操作摊低成本的机会,3300 点下方是一个不错的买入点,均线附近则是短期的了结点。充分利用震荡的空间进行一些短线操作,不仅能躲避调整的威胁,同时也可以降低自己的持股成本。这不失为牛皮市中的上策。昨天公布的 3 月份 CPI 指标和一季度 GDP 数据基

本上都在市场预料之中,港股的走势对 A 股的影响却远大于一季度经济数据公布对市场的影响。一季度经济数据的向好多少也减轻了投资者的心理压力,这对后市的稳定起到了积极的作用,权重股的分化更是让投资者看到了反弹的希望。但由于未能出台重磅的利好,反弹的空间不会很大,投资者应该注意操作节奏,切忌盲目跟风。楚风

首席观察

构筑双底需二大力量支持

上证综指 3212 点的新低与 3271 点遥相呼应,似乎双底形态若隐若现。有利的是部分大盘股没有创出新低,底部构筑形态较为清晰;不利的是大盘走势还处于标准的下降通道之中,仅从技术面上来看,没有迹象表明这种下跌趋势会被打破。我们认为,构筑双底还需三大关键力量支持。

关键力量一:利空释放完毕

央行最新发布上调存款准备金率 0.5 个百分点的消息,无疑是众多重要消息中的一季度。周三下午最新公布的一季度统计数据,今年首季 CPI 水平处于高位,3 月 CPI 上涨 8.3%,1 季度 CPI 同比上涨 8%。投资者对高通胀和经济下滑风险的担心,以及 3 月份国内经济仍处于过热状态的现实,影响周三当天市场缩量震荡调整。

现实的情况是,市场在经历了众多的利空打击之后,很

可能会发现现实并没有我们想象的那样糟糕。国际周边股市该引爆的地雷,诸如各大金融机构接连巨亏等,这些利空都已经释放完毕,并且消化得七七八八了。冬冬即过去春天还会远吗?

关键力量二:估值吸引力

打开上证 50 成份股和沪深 300 成份股,我们可以看到,一批大盘股、绩优股已经提前走出底部形态,在大盘创出新低的时候并没有继续下跌同创新低,而是构筑了一个较为清晰的底部。

对于目前的市场无论是从宏观调控的力度变化,还是上市公司一季度和年报的业绩,以及估值来说都具备了一定的吸引力。因此,在市场创新低的情况下,我们认为市场中已经出现了一批具备长期投资价值的企业。

现在的问题是,由于大盘股的赚钱效应没有中小盘股

那么明显,所以可能动辄三五个涨停,因此暂时难以吸引一般中小投资者。况且市场中不断有股票在跳水,有一风吹草动,就会在市场中蔓延。

关键力量三:击破下降通道

从日 K 线来看,很明显的下降通道已经形成,并且目前正处于下降通道的下轨。因此我们有理由相信,近期就有可能出现技术性的反弹。

近期指数几乎是沿着短期均线的下方在运行前进的,因此短期的 5 日、10 日均线的 3380-3430 点一带,将是反弹的第一目标区域。但是,只要这种下降通道没有被打破,就很难出现场外资金大规模进场迹象,毕竟处于下跌过程中的大盘是很难吸引投资者进行积极参与的。因此,只有待到目前这种下跌格局被有效打破后,就会形成明显的双底形态。北京首放

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. It lists various stocks and their performance metrics.